
Commuting 
to work  

We asked respondents to tell us about 
their commute to the office, and what 

would improve it for them. 

FUTURE 
WORKSPACES 

We wanted to understand what employers and employees like and dislike about their office, 
and the impact their workspace has on their productivity and wellbeing. We explored what 
office workspaces would be like in the future - will they look and feel the same? We spoke to 409 
people via online survey over a six week period in 2019. We’re keen to keep talking.

If you have something to add, please get involved. 
Speak to Harriet Murray Jones on hmjones@hcrlaw.com.

What do employers need 
to think about when 
making decisions about 
location? 

How do you think 
commuting will change in 
the future?

How is your commute? 

Length of commute

Mode of transport 

The average 
work day is nine 
hours long. Current average 

commute is 35 
minutes. 

35.9% of 
respondents say 
their commute is 
“OK”.

0-15
is the “perfect” 
commute time. 

minutes

of people used the words “cost 
effective” to describe their commute, 
so it seems that 93% of people don’t 
perceive their commute as cost effective.7%

Only

57% of 
employees drive 
themselves to 
work.

23% of 
employees walk 
or cycle to work. 

34% of people who currently drive 
to work would rather walk, but don’t 
because work is too far from home.

Tell us what you think


